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Көлік құралдарына 
салынатын салық



Көлік құралдарына салынатын 
салық 

� мемлекет пен көлік құралдары иелері арасындағы 
экономикалық қатынастарды реттейтін салыққа 

жатады. 

❖Салық  салу  объектісіне жəне 
төлеуші мен мемлекеттің өзара 
қатынасына қарай тура салыққа 

жатады. 

❖Салық салу органына 
қарай көлік салығы 
жергілікті бюджетке 

түседі.



Салық төлеушілер болып кімдер 
табылады?

⚫ Меншік құқығында салық салу обьектілері бар 
жеке тұлғалар жəне меншік, шаруашылық жүргізу 
немесе оралымды басқару құқығында салық салу 
объектілері бар заңды тұлғалар, олардың 
құрылымдық бөлімшелері көлік салығын 
төлеушілер болып табылады.



Салық салуға қарастырылмайтын 
объектілер

� Жүк көтергіштігі 40 тонна жəне одан астын 
карьерлік автосамосвалдар;

� Мамандандырылған медициналық көлік құралдары.



Келесілер көлік салығын төлеуден босатылады:

⚫ 1. ҚР-ның Үкіметі  белгілейтін көлік құралдарына қажеттілік 
нормативтері шегінде бірыңғай жер салығын төлеушілер;

⚫ 2. Мемлекеттік мекемелер;
⚫ 3. Салық салу объектісі болып табылатын бір автокөлік құралы 

бойынша Ұлы Отан соғысына қатысушылар жəне оларға 
теңестірілген адамдар;

⚫ 4. Салық салу объектісі болып табылатын бір автокөлік құралы 
бойынша меншігінде мотоколяскасы  мен автомобильдері бар 
мүгедектер;

⚫ 5. Салық салу объектісі болып табылатын бір автокөлік құралы 
бойынша Кеңес Одағының Батырлары мен Социалистік Еңбек 
Ерлері, Халық қаһарманы атағын алған, 3-ші дəрежелі Даңқ 
орденімен наградталған адамдар,  «Ардақты ана» атағына ие 
болған  «Алтын алқа» алқасымен наградталған көп балалы аналар;

⚫ 6. Ауыл шаруашылық құрылымынан шығу нəтижесінде пай 
ретінде алынған, пайдаланылу мерзімі 7 жылдан асқан жүк 
автомобильдері бойынша жеке тұлғалар.



Көлік құралдарына салынатын салықтың 
айлық есебі бойынша ставкалары.

Двигателінің көлемі бойынша есептелетін жеңіл 
көліктер: (АЕК) – 2 121 теңге.

✔ 1100-ге дейін қоса алғанда – 1 (АЕК)
✔ 1100-ден жоғары 1500-ді қоса алғанда – 2 (АЕК)
✔ 1500-ден жоғары 2000-ды қоса алғанда – 3 (АЕК)
✔ 2000-нан жоғары 2500-ді қоса алғанда – 5 (АЕК)  
✔ 2500-ден жоғары 3000-ды қоса алғанда – 8 (АЕК)
✔ 3000-нан жоғары 4000-ды қоса алғанда – 15 (АЕК)
✔ 4000-нан жоғары – 117 (АЕК)



Жүк көтергіштігімен есептелетің 
көлік салықтары көрсеткіштері.

� 1 тоннаға дейін қоса алғанда – 3 (АЕК)
� 1т жоғары – 1,5 т қоса алғанда – 5 (АЕК)
� 1,5 т жоғары – 5 т т қоса алғанда – 7 (АЕК)
� 5 т жоғары – 9 (АЕК)

Автобустар:

❖Отыратын 12 орынға дейін қоса алғанда – 9 (АЕК)
❖Отыратын 12-ден жоғары – 25 орынды қоса алғанда – 14 (АЕК)
❖Отыратын 25 орыннан жоғары – 20 (АЕК)    



Кемелер, мотоциклдер, ұшу апараттарының 
есептелу жүйесі:

� Қуаты 55 кВт-дан аспайтын мотоцикл, шағын кемелер – 1 (АЕК)
� Двигателінің қуаты 55 кВт-дан жоғары мотоциклдер – 10 (АЕК)

Мотоциклдер:

Кемелер: 
Салық двигателінің ат қуатымен есептелетіндер:

�160-қа дейін қоса алғанда – 6 (АЕК)
�160-тан жоғары 500-ді қоса алғанда – 18 (АЕК)
�500-ден жоғары 1000-ды қоса алғанда – 32 (АЕК)
�1000-нан жоғары – 55 (АЕК) 

Ұшу апараттары:

Əрбір киловат қуаттан - 4,0% (АЕК)



Назарларынызға рахмет!!!


